

以色列否认袭击前向伊朗“通气”

伊朗称将在适当条件下作出反击

以色列26日否认在袭击伊朗前事先向伊朗“通气”，并表示袭击伊朗目标并非基于美国指令。伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击。此外，多方表态要求中东有关方面停止一切军事行动。

据以色列媒体26日报道，以色列在打击伊朗前，不仅提前告知了美国，还通过“多个第三方”提前告知了伊朗，“以色列提前向伊朗清楚说明了以方要打击的大致目标，以及不会打击的目标”。此外，以媒还报道说，以色列起初计划袭击伊朗石油天然气设施，但在美国持续施压下只袭击了军事设施。

以色列总理办公室当天否认以方提前向伊朗“通气”，同时否认以色列在美国施压下改变了袭击伊朗

的计划。“以色列根据自己的国家利益选择袭击目标，而不是听从美国的命令。过去是这样，将来也是这样。”

伊朗第一副总统穆罕默德·礼萨·阿雷夫26日分别前往黎巴嫩真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在德黑兰的办公室，吊唁真主党已故领导人纳斯鲁拉和哈马斯已故领导人辛瓦尔。他随后对媒体表示，伊朗将在“适当时间和条件下”对以色列作出反击，“以色列必须等待反击”。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，在以军26日对伊朗军事目标实施的一系列打击中，有至少4名伊朗士兵丧生。伊朗总统佩泽希扬当晚在社交媒体上发文对阵亡士兵及其家属表示哀悼和慰问。他还表示，伊朗将用“明智的方式”回击以色列的“任何愚蠢行为”。

伊朗驻联合国代表团26日在社交媒体上发文，指责以色列利用伊拉克领空袭击伊朗，称以战机从距离伊朗边境约112公里处的伊拉克领空袭击了伊朗几处军事和雷达设施。

伊拉克安全部门消息人士随后表示，无法证实以色列是否利用伊拉克领空向伊朗发动袭击。

美国新闻网站阿克西奥斯援引消息人士的话报道说，以军袭击摧毁了伊朗12个用于生产远程弹道导弹固体燃料的设备，伊朗目前无法自行生产这些设备，只能依赖进口，且生产时间可长达一年。一名以色列消息人士称，尽管伊朗仍有大批存量弹道导弹，但伊朗后续生产能力面临严重威胁。

国际原子能机构总干事格罗西26日晚间发布声明说，伊朗核设施“未受影响”，国际原子能机构驻伊

朗核查人员目前安全，仍在继续工作。格罗西呼吁各方保持谨慎克制，避免采取任何可能危及核材料和其他放射性材料安全的行动。

多国对以色列向伊朗发动军事行动表示谴责。日本共同社27日报道，日本外相岸田表示日本强烈谴责任何使局势升级的行为。卡塔尔外交部26日说，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼当天在与伊朗外长阿拉格齐通电话时表示，卡塔尔对以色列袭击伊朗可能造成的后果表示严重关切。突尼斯外交部26日发表声明说，一年多以来，以色列一直在对巴勒斯坦人民发动“灭绝战争”，还公然袭击黎巴嫩和叙利亚，企图挑起地区战争，破坏地区安全与稳定。

新华社北京10月27日电

风暴“潭美”已致菲律宾110人死亡

据新华社马尼拉10月27日电（记者杨云起）菲律宾国家减灾管理委员会27日晚通报说，强热带风暴“潭美”引发的洪水和山体滑坡等灾害已造成该国110人死亡、71人受伤，另有42人失踪。

通报说，“潭美”导致菲律宾逾590万人受灾，57万多人被疏散，受灾地区众多城镇断水断电。截至当地时间27日20时，仍有220条道路和40座桥梁无法通行。“潭美”导致的当地农业损失达14.32亿比索（约合1.74亿元人民币），基础设施损失约9.94亿比索（约合1.21亿元人民币）。

印尼马拉皮火山一天内4次喷发

据新华社雅加达10月27日电（记者陶方伟）印度尼西亚火山和地质减灾中心27日通报说，位于印尼西苏门答腊省的马拉皮火山当天连续喷发了4次。

印尼安塔拉通讯社援引该中心消息报道说，马拉皮火山当天首次喷发时间是7时许，随后又有两次喷发，16时许发生第四次喷发。首次喷发持续时间最长，为2分11秒，第三次喷出的火山灰柱最高，达到2000米。

马拉皮火山当前处于二级警戒状态。印尼火山和地质减灾中心发布警告，要求民众避免进入火山喷发中心周边3公里范围内。

印尼是世界上火山最多的国家之一，境内现有129座活火山。



上图：模特在巴黎举行的中国楚雄非遗服饰时装展上展示时装。

下图：赴巴黎参展彝族服饰作品的设计师之一、国家级非遗传承人卢洁莹在自己云南楚雄的工作室制作绣品。

近日，来自中国云南的楚雄彝族服饰非遗时装展在巴黎举行，这项有着1700多年历史的国家级非遗，以现代设计理念与剪裁方式，突显楚雄彝族服饰传统的非遗特色，吸引T台百余名受邀观众的目光。

新华社记者 高静 摄



韩国计划发布国家战略应对“人口紧急状态”

韩国总统办公室27日宣布，为应对愈加严峻的低生育率和老龄化问题，政府计划明年发布“人口战略路线图”，并将成立统筹对该问题的人口战略企划部。

韩国总统办公室低生育率问题应对首席秘书柳慧美当天在记者会上说，随着人口战略企划部成立，确

定该部门目标和制定中长期人口战略“至关重要”。因此，政府和国家研究机构正在共同制定“人口战略路线图”。

据《韩国先驱报》报道，设立人口战略企划部的相关法案已于7月提交国会审议。韩国国务调整室9月已成立政府工作组着手筹建这一部门。

柳慧美当天还发布了旨在提高生育率的新政策大纲。根据新政策大纲，在孕妇怀孕初期，流产或死胎假将从目前的5天延长至10天，政府还将增加配偶的流产或死胎假。

韩国总统尹锡悦6月19日宣布从当日起韩国进入“人口紧急状态”。韩国统计厅数据显示，韩国总和生育率

自2016年以来连续8年下降，2023年降至创新低的0.72，远低于为确保全国人口数量稳定所需的2.1。

韩国老龄化问题同样严峻。按照韩联社说法，韩国预计将在2025年进入超老龄社会，65岁及以上人口占比届时预计将增至20%。

据新华社微特稿

美国总统选战最后冲刺“怪现象”频出

今年美国总统选举日为11月5日。随着选举日的临近，选战进入最后冲刺阶段，民主、共和两党阵营势均力敌，在各自积极造势拉票的同时，也加大了相互攻击的火力。

如此背景下，一系列选举“怪现象”涌现。在美国媒体和专家看来，这些“怪现象”背后有政治因素，也有利益考量。这场选举究竟会把美国带向何处？许多人感到焦虑和担忧。

特朗普反常呼吁提前投票

“你好，我是拉拉·特朗普，代表特朗普总统竞选团队，我们希望你在选举日之前投票……选情十分胶着，我们的投票率必须很高，让胜利不被操纵。”这是由共和党全国委员会联合主席拉拉·特朗普录制的电话语音信息。拉拉·特朗普是共和党总统候选人，前总统特朗普的儿媳。

有数据显示，从10月初开始，估计至少有28.6万个带有这段语音信息的“机器人电话”打给了宾夕法尼亚、佐治亚、亚利桑那等关键摇摆州。在2020年大选败选后，特朗普

坚持认为当年选举中的邮寄投票和提前投票存在大规模选举舞弊，民主党方面则称之为没有证据的“阴谋论”。然而，在今年总统竞选中，特朗普改变态度，呼吁共和党选民提前投票，前后矛盾的信息引起美国多方关注。

通常来说，民主党选民更倾向于邮寄投票和提前投票，而共和党选民更多在选举日当天投票。

美国媒体和专家认为，特朗普反常态呼吁共和党选民提前投票，反映出他同哈里斯对决的激烈程度，虽然无法一下子改变共和党选民长期以来的投票习惯，但他不想让民主党独享提前投票的优势和曝光度。

名人名流入场“豪赌”

美国科技企业家、超级富豪埃隆·马斯克近期在网上发起一项支持美国宪法第一修正案和第二修正案的在线请愿书，以支持共和党人特朗普并宣布在美国大选选举日前，以抽签形式每天向一名签署该请愿书的“摇摆州”注册选民发放100万美元。

特朗普担任美国总统时，马斯克曾是他的批评者。今年，他为支持特朗普竞选成立了“美国政治行动委员会”，迄今已为该组织提供至少7500万美元的资金。

有分析指出，马斯克“倒戈”有多重原因：马斯克拥有一系列涉及卫星、电动汽车、大脑芯片和人工智能机器人的企业，这些企业严重依赖联邦政府的合同和规则。而拜登政府过去四年对其相当冷淡。

哈里斯同样在争取名人名流助阵。今年9月，哈里斯同特朗普在宾夕法尼亚州费城举行的总统竞选电视辩论结束后，美国“顶流”娱乐巨星泰勒·斯威夫特宣布将在今年总统选举中为哈里斯投票。此外，乔治·克鲁尼、安妮·海瑟薇、珍妮弗·劳伦斯等一众好莱坞巨星也都“背书”哈里斯。

政治暴力愈演愈烈

过去三个多月里，特朗普已经历多次未遂刺杀，哈里斯竞选团队在亚利桑那州的一处办公室遭枪击破坏……今年美国大选在政治极化

和舆论撕裂加剧的同时，政治暴力也愈演愈烈。

尽管特朗普和哈里斯都谴责政治暴力，但两大阵营之间的相互攻击几乎一刻没有停止，“骗子”“罪犯”等极端言语层出不穷。随着选举日临近，双方言语越来越粗鲁。特朗普日前在宾夕法尼亚州拉特罗布市举行的集会上猛烈抨击哈里斯，称哈里斯比民主党一些左翼人士还要“激进和疯狂”。在佐治亚州亚特兰大市举行的一场集会上，哈里斯攻击特朗普的年龄和体力，讽刺特朗普“无法进行思考”。

大选在即，随着美国政治极化日趋严重，两党相互攻击不断升级，美国民众对政治暴力的担忧明显加深。昆尼皮亚克大学9月一项民调显示，约四分之三的美国潜在选民表示，他们非常担心或有些担心今年总统选举结果出来后会发生政治暴力事件。该大学民调分析师蒂姆·马洛伊说，许多选民担心政治言论的升温沸腾会成为政治暴力的导火索。

记者 孙丁 能茂伶

据新华社北京/华盛顿10月27日电

中国援建民生项目移交尼泊尔



这是在尼泊尔勒利德布尔市拍摄的太阳能公共卫浴设施。中国在加德满都谷地为尼泊尔援建的“社区太阳能公共卫浴”和“屋顶光伏发电”项目于25日移交当地社区。

新华社发

AI模型最新估算——

千万美国人或饮用受污染地下水

据新华社伦敦10月27日电 美国《科学》杂志日前刊登一项应用AI模型的新研究指出，有害人体健康的“永久性化学物质”由于长期且广泛使用，已污染美国各地作为饮用水水源的地下水，受影响人口可能高达7100万至9500万。

“永久性化学物质”主要指全氟和多氟烷基物质（PFAS），可以在环境中存在数十年，通常与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿童免疫和发育受损等相关。虽然美国环境保护局已引入

新的监测要求来解决大型公共供水系统中的PFAS问题，但并未覆盖绝大多数较小的供水系统或家庭水井。

美国地质调查局研究人员使用了一种叫“极限梯度提升算法”的机器学习模型，利用该机构2019年至2022年从各种水井网络采集的大量地下水样本来训练这一模型，用来预估用作饮用水的地下水源中PFAS分布情况。结果显示，美国本土约有7100万至9500万人可能使用含有可检测PFAS浓度的地下水作为饮用水。

日本多地水体检出有害物

据日本媒体27日报道，日本多地近期陆续出现水体和居民血液中全氟和多氟烷基物质含量超标的情况后，政府部门正考虑加强水质管理，要求自来水供应商管控水中这类有害物含量。

日本环境省今年3月公布的2022财年全国水质调查结果显示，受调查的38个一级行政区的1258处水体中，有111处全氟和多氟烷基物质含量超标。其中，大阪府摄津市一处地下水中文中这类物质含量达到日本暂定国家标准的420倍。去年年底，当地已有部分居民血检异常。

随着类似事件不断增加，日本多地要求中央政府采取应对措施。据媒体报道，日本环境省正考虑加强水质管理，规定自来水供应商有法律义务对水中的全氟和多氟烷基物质含量实施检测，并在含量超标时予以处理。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学物质”。专家指出，长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。据新华社微博特稿

卡车冲撞以色列公交车站致数十人受伤



10月27日，在以色列特拉维夫北部，警察和救援人员在事发现场工作。以色列救援机构27日说，一辆卡车在特拉维夫北部冲入公交车站，导致数十人受伤。

新华社发

关于丹阜高速响山收费站关闭施工的通告

根据丹阜高速响山收费站拆除重建收费站雨棚施工需要，按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及《公路安全保护条例》等相关规定，对丹阜高速响山收费站实施关闭，现将有关情况通告如下：

一、封闭路段：丹阜高速公路响山收费站所有入口匝道和出口匝道。

二、封闭时间：2024年10月28日至2024年11月28日。

三、建议行走路线：

(一)响山收费站(沈阳至丹东方向)出口匝道关闭：

丹阜高速(丹东至沈阳方向)原拟由响山收费站驶离高速公路的车辆，可择优在边牛收费站、石桥子收费站驶离。从边牛收费站驶离的车辆，沿丹霍线、木兰路前往响山地区；从石桥子收费站驶离的车辆，沿丹霍线、木兰路前往响山地区。

(二)响山收费站(丹东至沈阳方向)出口匝道关闭：

丹阜高速(丹东至沈阳方向)原拟由响山收费站驶离高速公路的车辆，可择优在本溪收费站、本溪北收费站驶离。从本溪收费站驶离的车辆，沿峪南路、本石线前往响山地区；从本溪北收费站驶离的车辆，沿本石线前往响山地区。

(三)响山收费站双向入口匝道关闭：

原拟由响山收费站驶入丹阜高速的车辆，可择优在本溪北或石桥子收费站驶入。

道路封闭期间，有出行需求的社会公众可参照上述走行路线，提前做好出行规划，给您带来不便，敬请谅解！出行时推荐使用高德、百度、腾讯地图APP进行导航。如有不明事宜，可咨询辽宁高速24小时客服热线：024-96199；也可关注“辽宁交警”“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

本溪市公安局交通安全管理局

辽宁省高速公路运营管理有限责任公司本溪分公司

2024年10月28日